

英首相转重症监护室治疗

仍有卫生专家希望政府重新考虑实行群体免疫策略

新华社北京4月7日电 英国首相约翰逊6日晚因新冠病毒感染恶化,转入重症监护室治疗。英国卫生部6日发布的疫情数据显示,英国累计确诊病例已超5万例,死亡病例也逾5000例。

媒体报道认为,疫情最新发展表明了隔离和保持社交距离等防疫措施的重要性,同时凸现“群体免疫”策略的风险。英国政府目前仍在不断调整抗疫策略,后续政策走向引人关注。

【新闻事实】

6日,即入院接受检查的第二天,55岁的约翰逊被转入重症监护室。在送进重症监护室前,约翰逊已经接受了吸氧治疗。英国首相府发言人说,约翰逊目前意识清醒,将其转至重症监护室只是“预防性措施”。约翰逊已安排外交大臣拉布代他处理政务。

约翰逊3月27日宣布自己感染新冠病毒,但症状不严重,会在首相府自我隔离。首相府5日发表声明说,约翰逊仍有发热等症状,当晚入院接受检查。

英国卫生部6日发布的新冠疫情数据,英国累计确诊病例已升至51608例,较前一天新增3802例,死亡病例也升至5373例。

【深度分析】

英国媒体7日援引英国沃里克医学院名誉讲师詹姆斯·吉尔的话报道,约翰逊转入重症监护室的事实表明,应加强现有隔离和保持社交距离等防疫措施。英国爱丁堡大学研究卫生政策的琳达·鲍德教授也表示,无论是谁、在何地,都可能感染新冠病毒,大家要做的就是听从政府建议待在家中。

美国《财富》杂志7日援引爱丁堡大学全球公共卫生专家黛维·斯里达尔教授等人的观点刊文指出,即使英国政府现在完全放弃了“群体免疫”这个有争议的想法,它也浪费了为抗疫做准备的宝贵时间,比如没有及时订购足够的病毒检测试剂盒。

从最初不愿采取过多限制措施的“佛系”抗疫,到如今实施全国“禁足令”,英国政府的抗疫策略也在不断调整中。

英国政府3月12日宣布,该国抗疫已从“遏制”进入“延缓”阶段,目标是尽可能降低疫情影响,并推迟疫情高峰期出现的时间,以降低卫生系统的诊疗压力。不过,英国政府当时并未采取关闭学校、全面禁止大型活动等措施。

3月13日,英国政府首席科学顾问帕特里克·瓦兰斯在接受



4月7日,在英国伦敦,祝愿首相鲍里斯·约翰逊早日康复的纸条贴在英国前首相丘吉尔的雕像底座上。新华社发(蒂姆·爱尔兰摄)



4月7日,在英国伦敦,代表约翰逊处理有关事务的英国外交大臣拉布(中)抵达唐宁街。新华社发(蒂姆·爱尔兰摄)

媒体采访时提出“群体免疫”策略,认为可以让大多数人感染新冠病毒,以最终产生群体免疫效果。该策略在英国乃至全球引发巨大争议。英国卫生大臣马修·汉考克15日澄清说,群体免疫并不是英国政府防疫计划的一部分。

从3月18日起,英国陆续关闭学校、餐馆、酒吧等场所。约翰逊3月23日宣布了更加严格的防疫措施,当晚开始实施“禁足令”,除购买生活必需品、就医、户外锻炼、“绝对必要”的通勤外,所有人必须待在家中。

上述“禁足令”为期3周。到后期,英国政府的防疫政策如何

调整引人关注。但英国仍有卫生专家表示,希望政府重新考虑实行群体免疫策略。

【背景链接】

除英国首相外,全球近期已有多国报告政府高官或王室成员感染新冠病毒。

澳大利亚内政部长彼得·达顿3月13日说,他已被确诊感染新冠病毒。

波兰环境部长米哈乌·沃希3月16日说,他已感染新冠病毒。此前,波兰武装部队总司令雅罗斯瓦夫·米卡已被确诊。

摩纳哥元首阿尔贝二世亲王办公室3月19日发表声明,确认

阿尔贝二世亲王新冠病毒检测结果呈阳性。

法国生态转型和团结部国务秘书埃玛纽埃勒·瓦贡3月22日说,她本人新冠病毒检测结果呈阳性。此前,法国文化部长弗兰克·里斯特和另一名生态转型和团结部国务秘书布吕内·普瓦尔蒙均被确诊。

西班牙首相府3月25日说,西班牙副首相卡门·卡尔沃的新冠病毒检测结果呈阳性。此前,西班牙平等事务大臣伊雷妮·蒙特罗、地方政策与公职大臣卡洛琳娜·达里亚斯·圣塞巴斯蒂安均检测出阳性。

英国卫生大臣马修·汉考克3月27日宣布自己感染新冠病毒。此前两天,英国王室宣布71岁的查尔斯王储新冠病毒检测结果呈阳性。

伊朗议会公共关系部门4月2日说,伊朗伊斯兰议会议长阿里·拉里贾尼新冠病毒检测结果为阳性。此前被确诊的伊朗高官还包括伊朗第一副总统一沙格·贾汉吉里、伊朗卫生部副部长伊拉吉·哈里奇以及副总统玛苏梅·埃卜特卡尔。

以色列总理办公室4月2日发表声明说,以色列卫生部长雅科夫·利茨曼已确诊感染新冠病毒,刚刚结束隔离的总理本雅明·内塔尼亚胡当天再次开始居家隔离。内塔尼亚胡先前因一名助手确诊而短暂自我隔离。

安倍发布紧急事态宣言

据新华社东京4月7日电(记者华义)日本首相安倍晋三7日为应对新冠病毒疫情发布紧急事态宣言,宣布东京、大阪、埼玉、千叶、神奈川、兵库和福冈7个都道府县进入紧急状态,有效期限至5月6日。

根据日本相关法律,紧急事态宣言本身并不限制居民外出,超市、银行、医院等基本生活设施也将正常运营。但宣言发布后,这7个都道府县的知事可以根据当地疫情形势,要求居民停止外出或学校停课,要求休闲娱乐场所停业,强制征用土地和建筑物等。目前各地区的具体政策尚未出台。

据日本广播协会(NHK)电视台统计的新冠疫情数据,截至7日18时15分(北京时间17时15分),日本国内确诊病例总数达4248例,死亡97例,当天新增149例,其中东京都就新增80例。另据日本厚生劳动省6日统计,日本确诊病例中已有592人出院。“钻石公主”号邮轮确诊患者为712例,其中619人出院,11人死亡。

另外,为缓解新冠疫情对经济造成的冲击,日本内阁会议7日通过历史最大规模经济刺激计划,总额达108万亿日元(1美元约合109日元)。

非洲确诊病例总数破万

据新华社亚的斯亚贝巴4月7日电(记者王守宝)据非洲疾控中心7日发布的新冠病毒疫情最新数据,截至当日,非洲确诊病例累计超过1万例,达10075例,累计死亡487例,累计治愈913例。面对严峻形势,非洲这个拥有13亿人口的大陆亟须国际社会的更多关注和支持。

据非洲疾控中心介绍,目前,非盟55个成员中已有52个出现疫情,其中南非、阿尔及利亚、埃及和摩洛哥等地疫情较为严重。

非洲饱受疟疾、艾滋病、结核病等疾病困扰,尚未从2014年和2018年两轮埃博拉病毒肆虐中恢复。各国目前普遍存在检测试剂紧缺、防护物资和隔离病房不足、医疗设施和服务薄弱等严峻挑战。非洲多国采取的封城、宵禁、暂停国际航班等措施对地区经济产生较大负面影响,低收入群体的生计受到严重威胁,难民问题和粮食危机恐将进一步加剧。疫情一旦大暴发,后果实难预料。

澳大利亚政府公布疫情模型

新华社堪培拉4月7日电(记者岳东兴 郝亚琳)澳大利亚联邦卫生部7日公布新冠疫情最新数据显示,截至当地时间7日15时,澳24小时内新增113例确诊病例,累计确诊达5908例;新增死亡病例6例,累计死亡病例45例。

澳大利亚总理莫里森7日在新闻发布会上说,相关科研机构对新冠疫情在澳大利亚传播的理论情景进行了建模。澳政府在7日公布第一套“理论情景模型”,旨在为各项防疫措施出台起指导作用。

2月初疫情在该国开始扩散时,澳政府委托科研机构进行建模研究。模型显示,如当初不采取控制措施,澳全国约有89%的人会感染,卫生系统将不堪重负。随后出台的隔离、保持社交距离等措施让理论感染率不断下降。

莫里森还说,澳政府还要求房东对疫情中经营受损的中小企业减房租,共同分摊损失。

疫情拐点将至?

纽约仍在呼叫外援

据新华社纽约4月7日电(记者徐兴堂)深陷新冠疫情漩涡的纽约有好消息爆出:纽约州4日新增594例死亡病例,较前一天减少36例,且5日的新增病例数也继续保持在600例以下。入院人数和重症人数也同时减少。这是疫情全面暴发以来纽约的关键数据首次下降。

放眼全美,每天新增病例数也呈放缓趋势。约翰斯·霍普金斯大学最新统计显示,5日新增病例28200例,而此前连续3天每日新增3万例以上。

鉴于以上“利好”,总统特朗

普5日称之为“隧道尽头的光亮”,并向公众传递了“最坏的时代”即将过去的信息。

周一开盘的华尔街敏锐地抓住这些讯息,少数分析师甚至解读为疫情“拐点”将至,市场因此全天维持上涨态势,道琼斯、标普和纳斯达克指数收盘均暴涨7%以上。

但很多人都对此谨慎乐观,且避谈“拐点”二字,毕竟疫情数字仍在上升阶段,且数字基数仍然很大。截至6日中午,美国新冠疫情死亡人数已经过万,确诊人数超过36万。

美国国家过敏症和传染病研

究所所长福奇6日表示,在新冠疫苗研制成功前,人们不可能回到过去的生活状态。

纽约州州长科莫在推特上说:“我真想对纽约人许诺,所有这一切很快都将过去,但问题是我不能。”

科莫6日宣布将纽约州的“暂停键”延长到4月29日,同时把违反“保持社交距离”规定的罚金从500美元提高到1000美元。“这是一个从第一天我们就低估了的敌人。我们付出了惨重代价。”他强调。

科莫把纽约州描述成一台因持续高速运转而烧红了机器,

无论是病床、口罩、呼吸机数量,还是一线医务人员的工作强度,都处于不可持续状态。

他在周末的发布会上对来自中国的一千台呼吸机的捐赠方和支援了140台呼吸机的俄勒冈州表达了感谢。他说纽约州就像失火的“火场”,急需外援带来灭火的水管。

目前纽约市正在高薪招聘医护人员。刚过去的周末,很多人的手机上都收到了市政府发出的紧急警报:全市医院系统急需持证医务志愿者支援!据媒体报道,已有来自全美各地的数千名医生护士报名应征。